



“盼着您再回趟梁家河，看看如今的好光景”

习近平总书记2015年2月13日到陕西延安延川县文安驿镇梁家河村看望村民，来到他插队时的房东刘金莲家。近日，新华社记者回访了刘金莲。

【情景回放】

习近平总书记曾经在梁家河劳动生活了7年，对这里的一草一木、一沟一岔、一前一梁都饱含深情、常常牵挂。

村民刘金莲家是当年习近平到村里后的第一所住处。他到梁家河村第一晚住的窑洞里仍然保留着当年的模样。一跨进院门，总书记就指着那几孔熟悉的窑洞，回忆起往事。刘金莲对总书记说，这么多年您都没忘。总书记说：“那咋能忘？你们两口子新婚那年，我们这些知青还来闹过洞房呢。”

正值春节前夕，习近平总书记带着自己出钱采办的“年货”——饺子粉、大米、食用油、肉制品，还有春联、年画，给乡亲们拜年。

在梁家河村委会小广场，习近平总书记同

村民们一一握手、亲切交谈，并同每一家合影留念。他深情地说：“我迈出人生第一步就来到梁家河，7年时间里，梁家河父老乡亲给了我无数关爱，使我不受益终生。我永远不会忘记梁家河，永远不会忘记父老乡亲，永远不会忘记老区人民。”

【刘金莲心声】

7年多了，总书记回梁家河的那一天，我到现在还记得清清楚楚。他离开梁家河40多年了，再回来同乡亲们还是那么亲热，一见面就叫出很多人的小名，他从来没有忘了我们。

那次我给总书记送了我做的两双布鞋、几副鞋垫，他还坚持给我留了钱。总书记还问了我吃水、烧柴这些问题，问得细根达底的。他一直那么关心我，我心里真是热乎乎的。

2015年，我们村成立了乡村文化旅游发展有限公司。我也在公司上班，当了保洁员，每月能挣1200元。我还在家门口开了一间小卖部，卖红枣、小米、布鞋、鞋垫这些，生意最好那年挣了一万元。现在我年龄大了，镇上给

我安排了村里的公益性岗位，每个月有工资，还能领到养老保险，日子过得好着呢。

这些年，村里的变化掰起十个手指头都说不完。村里添了银行服务点、医务室、便民服务站，建了村民活动广场。大伙都没闲着，全村种了1000多亩山地苹果，苹果成了致富的“金蛋蛋”。还有的人办养殖合作社、开农家乐、种中药材。一些在外打工的年轻人也回来了，他们在网上卖村里的特产，小米酥、脆枣、苹果销路都不错。

当年总书记在我们这里当大队党支部书记，与大家同吃同住同劳动，带着大家热火朝天发展生产，修沼气池、打灌溉井……办了好多事。如今，我们梁家河人干劲满满，村里要打造精品“小菜园”“小花园”“小果园”，以后一定会越来越兴旺，总书记知道了肯定很高兴。

现在乡亲们也常常念叨起总书记，都说要加油干，把咱的梁家河建设好。总书记，大家都盼着您再回趟梁家河，看一看我们如今的好光景。

(新华社西安4月19日电)

去年全国生态环境质量明显改善

重点区域空气质量明显改善 地表水环境质量稳步改善

国务院关于2021年度环境状况和环境保护目标完成情况的报告18日提请全国人大常委会会议审议。报告显示，2021年，全国生态环境质量明显改善。

生态环境部部长黄润秋受国务院委托作报告时说，2021年，地级及以上城市空气质量优良天数比率为87.5%，同比上升0.5个百分点；PM2.5平均浓度为30微克/立方米，同比下降9.1%。空气质量达标城市达218个，同比增加12个。其中，重点区域空气质量明显改善，京津冀及周边地区、长三角地区、汾渭平原改善幅度总体高于全国平均水平。

2021年，全国地表水环境质量稳步改善。

地表水Ⅰ至Ⅲ类水质断面比例为84.9%，与2020年相比上升1.5个百分点；劣Ⅴ类水质断面比例为1.2%。重点流域水质持续改善。长江流域、珠江流域等水质持续为优，黄河流域水质明显改善，淮河流域、辽河流域水质由轻度污染改善为良好。地下水水质状况总体较好。我国管辖海域海水水质整体持续向好。

黄润秋说，2021年国民经济和社会发展计划中生态环境领域8项约束性指标顺利完成。其中，地级及以上城市空气质量优良天数比率好于年度目标2.3个百分点，PM2.5浓度下降比例好于年度目标13.6个百分点，地表水Ⅰ至Ⅲ类水质断面比例好于年度目标1.4个百分点。

报告指出，生态环境稳中向好的基础还不稳固。目前还有29.8%的城市PM2.5平均浓度超标，区域性重污染天气过程仍时有发生。水生态环境改善成效还不稳固，少数地区消除劣Ⅴ类断面难度较大，部分重点湖泊蓝藻水华居高不下，污染源周边和地下水型饮用水水源保护区存在污染风险，水生态系统失衡等问题亟待解决。

为保护蓝天碧水，2022年，要组织实施重污染天气消除、臭氧污染防治、柴油货车污染治理等标志性战役；组织实施城市黑臭水体治理、长江保护修复、黄河生态保护治理、重点海域综合治理等标志性战役，持续开展排污口排查整治。

(上接第一版)要始终绷紧数据安全这根弦，加快构建数字政府全方位安全保障体系，全面强化数字政府安全管理责任。

会议强调，党的十八大以来，我们加强财税体制改革顶层设计，中央与地方财政事权和支出责任划分改革向纵深推进，中央与地方收入划分进一步理顺，财政转移支付制度改革持续深化，权责清晰、财力协调、区域均衡的中央与地方财政关系逐步形成。要坚持党中央集中统一领导，在中央和地方分税制的原则框架内，遵循健全政府间财政关系的基本原则，遵循界定省以下财政事权和支出责任，理顺省以下政府间收入关系，完善省以下转移支付制度，建立健全省以下财政体制调整机制，规范省以下财政管理。要通过完善财政制度，破除地方保护主义、消除市场壁垒，健全持续推进基本公共服务均等化的保障制度和标准体系，加大对革命老区、民族地区、边疆地区、欠发达地区的财政支持力度，完善区域支持政策，推动建立县级财力长效保障机制。要压实地方各级政府风险防控责任，完善防范化解隐性债务风险长效机制，坚决遏制隐性债务增量，从严查处违法违规举债融资行为。要严肃财经纪律，维护财经秩序，健全财会监督机制。

会议指出，建立领导干部自然资源资产离任审计制度，从2015年开展试点，到2017年全面推行，在严格生态文明制度执行方面形成强有力的制度约束。要健全领导干部资源环境相关决策和监管履职情况的评价标准，把自然资源保护、生态保护红线、耕地保护红线、减污降碳、河湖长制等党中央重大部署贯彻落实情况融入相关评价指标，用科学设定评价指标权重和评分方法，强化自然资源资产实物量、生态环境质量等关键性指标的引导作用，突出国家规划设定的资源环境约束性指标。要统筹考虑各地自然资源禀赋特点和主体功能定位差异，在指标设置上努力

做到科学精准。要规范审计范围和内容，以依法查证的事实为基础，确保审计评价结论经得起历史检验。要推进各项监督贯通协同，将审计结果作为考核、任免、奖惩的重要参考。要采取有效措施，确保相关资料和数据的真实性、准确性、完整性，对资源环境数据造假行为要严肃追责问责。

会议强调，加快推进金融支持创新体系建设，要聚焦关键核心技术攻关、科技成果转化、科技型和创新型中小企业、高新技术企业等重点领域，深化金融供给侧结构性改革，推进科技信贷服务能力建设，强化开发性、政策性金融机构在职责范围内服务科技创新作用，增强银行业金融机构为承担国家重大科技创新任务企业服务能力，提升多层次资本市场直接融资功能，发挥保险和融资担保机构风险分担作用，强化金融支持科技创新的外部支撑。要坚持底线思维、问题导向，立足保障产业链供应链安全稳定，统筹金融支持科技创新和防范金融风险，压实风险防控主体责任。

会议指出，科技激励是促进科技创新的重要保障，对释放科技创新潜力、激发创新活力具有重要作用。要激励科技人员坚定爱国之心，砥砺报国之志，自觉为加快建设科技强国、实现高水平科技自立自强担当作为、贡献力量。要坚持精神激励和物质激励相结合，重点奖励那些从国家急需需要和长远需求出发，为科学技术进步、经济社会发展、国家粮食安全等作出重大贡献的科技团队和人员。要创新科研项目组织管理机制，保障科技人员科研工作时间，心无旁骛创新创造。要加大对青年科技人员的激励，敢于给年轻人担纲大任的机会，创造有利于青年人才脱颖而出的环境。要健全科研经费稳定支持机制，持之以恒支持科研人员在基础性、公益性研究方向上“十年磨一剑”。要坚持激励和约束并重，建立有效的约束和监督机制。

中央全面深化改革委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

农业农村部：

保障春耕生产 严防层层加码

针对一些地方因封控措施影响农民春耕问题，农业农村部合作经济司副司长毛德智19日在国务院联防联控机制新闻发布会上说，当前春耕春耕已经全面展开，总体进展顺利。农业农村部将会同相关部门继续坚持分级分类、精准防控，切实打通堵点卡点，维护农业生产

和人员物流通畅秩序，确保不误农时抓好春耕生产。严防“简单化”“一刀切”和“层层加码”，严禁擅自设卡拦截、随意断路封村。同时，安全有序组织需要返乡务农的农民返乡开展农业生产，保障农机正常作业秩序和农资及时到位。

(据新华网)

泽连斯基：

俄军开始向顿巴斯发起进攻

新华社基辅4月18日电 乌克兰总统泽连斯基18日说，俄罗斯军队开始向顿巴斯发起进攻。

据乌克兰国家通讯社报道，泽连斯基当晚在视频讲话中说，俄军对顿巴斯之战准备已久，俄军投入了相当数量的兵力用于发动此次进攻。他表示，无论俄军在顿巴斯有多少兵力，乌克兰都将应战，不会放弃属于乌克兰的任何东西。

乌克兰安全与国防委员会秘书丹尼洛夫18日在电视直播节目中表示，

俄军当天试图在顿涅茨克、卢甘斯克和哈尔科夫一线突破乌军防线。位于卢甘斯克地区西北部的城市克利缅纳亚和一个小镇已被俄军突破，但战斗仍在继续。

乌武装部队总参谋部当天早些时候在社交媒体上发表声明说，有迹象表明俄军将在乌东部地区发起进攻。俄军继续在罗斯托夫州和克里米亚组建新部队，计划将其作为支援主力部队的第二梯队，预计将于24日组建完成。马里乌波尔的战斗仍在继续，俄军继续对海港地区实施猛烈攻击。

关于 S337 衡南县泉溪大桥 实行交通管制的通告

为确保 S337 衡南县泉溪大桥危桥拆除重建改造项目顺利进行和施工期间道路交通安全，依据《中华人民共和国道路交通安全法》《湖南省实施〈中华人民共和国道路交通安全法〉办法》有关规定，决定对 S337 衡南县泉溪大桥实行全封闭交通管制。

一、管制时间
2022年4月20日至该大桥重建竣工。

二、管制路段

S337 衡南县泉溪大桥。

三、分流方案
交通管制期间，行经的货车、客车可通过以下路线绕行：S337—南三环—珠晖南收费站—泉南高速—古城高速收费站—S337。施工期间，请行经管制路段车辆驾驶人遵守现场交通标志，听从交通安全引导员和交警的指挥，确保安全有序通行。

衡阳市公安局交通警察支队
2022年4月15日

下列证件 声明作废

- 古皇山寺公章壹枚，编号为4304078000732。
- 古皇山寺财务专用章壹枚，编号为4304078000733。
- 中国人民银行衡阳市中心支行发给古皇山寺的开户许可证正本，核准号为J5540003806301。
- 核工业卫生学校发给刘凤姣的毕业证书，编号为040501212036。
- 雁峰区就业服务中心发给唐清政的就业失业登记证，编号为4304060021001204。
- 衡阳市事业单位登记管理局发给衡阳市环境保护局蒸湘分局的事业单位法人证书副本(有效期至2017年3月21日至2022年3月21日)，统一社会信用代码为124304000062621240。

公告

因户型调整，建筑轮廓发生改变，经衡阳市自然资源和规划局同意，撤销衡阳恒缘置业的建字第430400202200003号建设工程规划许可证。

衡阳恒缘置业发展有限公司
2022年4月19日

资产清算公告

根据衡编【2019】30号文件精神，衡阳市城建综合开发办公室予以撤销。目前已进入注销清算阶段，请与衡阳市城建综合开发办公室有债权债务关系的单位及个人，自本公告之日起30天内来衡阳市城建综合开发办公室清算组联系清算，逾期责任自负。

特此公告。
联系人：张强
电话：0734-8229367
衡阳市城建综合开发办公室
2022年4月19日

资产清算公告

根据衡编【2020】4号文件精神，衡阳市建筑市场稽查支队予以撤销。目前已进入注销清算阶段，请与衡阳市建筑市场稽查支队有债权债务关系的单位及个人，自本公告之日起30天内来衡阳市建筑市场稽查支队清算组联系清算，逾期责任自负。

特此公告。
联系人：张强
电话：0734-8229367
衡阳市建筑市场稽查支队
2022年4月19日

减资公告

2022年2月22日，湖南省衡缘物流有限公司(统一社会信用代码：914304265530407152)股东会决议，决定将公司注册资本由25950.93万元人民币减少为23550.93万元人民币。为保护债权人的合法权益，自本公告见报之日起45日内，请公司债权人祁东县永昌街道衡缘物流中心申报债权债务。逾期不申报，按相关规定处理。联系电话：0734-2876666。

湖南省衡缘物流有限公司

减资公告

根据2022年4月13日衡阳市美润达表面处理有限公司股东会决议，本公司拟将注册资本从2000万元减至200万元，现予以公告。为保护本公司债权人的合法权益，自本公告见报之日起45日内，债权人有权要求公司清偿债务或者提供相应的担保。

联系方式：13575102473
联系人：李永亮
衡阳市美润达表面处理有限公司

公告

现有中地寅岗建设集团郴州分公司开给中国五冶集团有限公司的两张湖南省衡阳市高新现代城项目工程进度款收据：开具日期2022年4月12日，编号0010518，金额800000元；开具日期2022年4月12日，编号0010517，金额1570000元。因管理不善丢失，特公告作废。

中地寅岗建设集团湖南郴州分公司
2022年4月18日

清算公告

衡阳市旅游文化研究会于2022年4月19日决定注销，同时成立了注销清算组。为保护本协会债权人的合法权益，请本协会债权人于本公告发布之日起45日内向本协会清算组申报债权。

联系人：万前
联系电话：13422354330
衡阳市旅游文化研究会
2022年4月19日

计划检修停电预告

1.2022年4月27日预计时间8:00—21:00，110kV平湖变10kV平蒸线西二环永和路口环网柜#305、#307断路器后段线路(湖南省衡阳市蒸湘区银泰置业办公楼、雅士林公司、湖南银泰置业有限公司)停电检修(停电原因：检修)。

2.2022年4月28日预计时间8:15—17:15，220kV廖家湾变10kV廖蒸线#009杆配变(湖南省衡阳市蒸湘区华泰小区)停电检修(停电原因：检修)。

3.2022年4月28日预计时间8:00—19:00，110kV平湖变10kV平雷线祝融路#1环网柜#305、#307断路器后段线路(湖南省衡阳市蒸湘区高鑫明珠小区、明兴翰苑小区、明星房地产步步高商业楼、明兴房地产公司)停电检修(停电原因：检修)。

4.2022年4月28日预计时间8:00—22:00，110kV三角塘变10kV三蒸I线黄沙

湾支线#0007杆断路器后段线路(湖南省衡阳市石鼓区城市道路建设总公司、红湖房地产公司、三和房地产公司、螺丝排渍站、衡阳市路灯管理处蒸水北堤2站、林业局、银源春天小区、黄沙湾街道、蒸水名居小区、国税局、金鼎大厦、雅仕林拆迁安置房2区、蒸水一号小区、郭立秉公司、蒸水桥长途传输局、衡阳市昱安物业管理有限公司)停电检修(停电原因：检修)。

5.2022年4月29日预计时间7:00—4月30日3:00，220kV鄱湖变10kV鄱农线332线路(湖南省衡阳市珠晖区怡心园小区、枫山组、高铁花苑小区、双江丰山组安置房、知青组、鄱湖双江组、君昇华府小区、高铁学院、路灯站、向阳礼花组、冠空养猪场、人民检察院、鄱湖建材一厂、同心选料厂、东城废渣厂、丽波资源、铁路运输法院、美鑫公司、鑫盛再生资源回收部大楼、大众六组、白露湖农场、大众7组、大众4组、大众9组、白露湖

公园、化工厂、白露排渍站、大众1组、大众社区、大众8组、大众2组、猴家港区、颐和园小区、貂场、解放1组、德良园艺场、解放7组、解放3组、解放2组、解放5组、大众5组、东郊苗圃小区、向阳村、医药包装厂、环球饲料厂、李花组、向阳合兴组、向阳宝泉组、西冲组、国庆砖厂、国庆4组、国庆3组、国庆5组、长兴5组、国庆6组、向阳团组、长兴7组、国庆8组、景欣公司、春生塑料厂、国庆9组、大成沥青厂、武广中铁公司)停电检修(停电原因：检修)。

6.2022年4月29日预计时间7:00—4月30日3:00，10kV鄱湖#2开闭所10kV鄱海线(湖南省衡阳市珠晖区美的白鹭湾基建站、美的白鹭湾小区、海朗水务公司)停电检修(停电原因：检修)。

7.2022年4月29日预计时间7:00—4月30日3:00，10kV鄱湖#2开闭所10kV鄱达II

线(湖南省衡阳市珠晖区珠晖万达广场C地块一期房区)停电检修(停电原因：检修)。

8.2022年4月29日预计时间7:00—4月30日3:00，220kV鄱湖变10kV鄱大线344线路(湖南省衡阳市珠晖区衡阳师范学院)停电检修(停电原因：检修)。

9.2022年4月29日预计时间7:00—4月30日3:00，220kV鄱湖变10kV鄱城线346线路(湖南省衡阳市珠晖区湖南工学院)停电检修(停电原因：检修)。

10.2022年4月29日预计时间7:00—4月30日3:00，220kV鄱湖变10kV鄱周B线326线路(湖南省衡阳市珠晖区许冲花果山住宅区、旺茂焦铁公司、元冲组、闽发砖厂、许冲组、红星大宅2房区、机电二处厂、东阳新桥组、江东开发住宅区、高辉公司、水桶厂、四方村、铁路砖厂、车站组、石灰厂、783部队、粮站、广筑建材厂、君意达公司、衡木创

业公司、回雁峰酒厂家属区、汇源建材厂、酒厂)停电检修(停电原因：检修)。

11.2022年4月29日预计时间8:15—16:15，10kV清水变#2开闭所10kV清江线京东物流环网柜#305断路器后段线路(湖南省衡阳市石鼓区湖南森特实业投资有限公司)停电检修(停电原因：检修)。

12.2022年4月30日预计时间8:00—17:00，110kV乌鸟塘变10kV乌半线玛钢厂支线#017杆配变(湖南省衡阳市雁峰区局仓库)停电检修(停电原因：检修)。

以上停电线路遇下雨顺延一天。

特此公告。
详细停电信息，您可通过“国网湖南省电力有限公司”微信公众号、网上国网等进行查询。咨询电话：8228222。

国网衡阳供电公司
2022年4月20日